



第 43 期 2011年6月

# 基督教平安園

通訊季刊

發行人：陳勝三 主編：廖正行 編輯：基督教平安園編輯小組  
電話：(02)2369-5441 傳真：(02)2369-5442  
發行址：106台北市羅斯福路三段269巷3號3樓  
園址：208台北縣金山鄉大水堀尖山子18-3號 墓園辦公室：(02)24980178  
網址：<http://www.peacegarden.org.tw/> 戶名：基督教平安園  
銀行帳戶：國泰世華銀行 古亭分行 030501116919 發行所：財團法人平安社會福利慈善事業基金會  
台灣北區郵政管理局北台字第7726號執照為雜誌交寄



台北郵局許可證  
台北字第516號

## 基督復活的大軍

曾正智 牧師

今天很寒冷，大家來參加省墓禮拜，心中一定有很多感觸。我們的親人埋葬分散在平安園各個角落，懷著捨不得的心情，我們來到墓位之前，來默思、獻花，一定有很多話想對先人訴說。今天我們追思懷念我們的先人，也學習上帝的話語、聖經的話語，再一次以信仰的眼光，來思考，來學習。

今天的聖經節，是說到被擄的情況帶給以色列極大的失望，認為復興再沒有可能了，耶和華的靈或手抓住先知，使他看見異像，給予復興的應許。以色列民以為一切希望已經斷絕，是一幅死亡的圖畫，枯乾的骨，凋萎的花卉，神向他們就近，要再給予盼望，他們必須回轉，就能存活，這完全出於神的恩慈。

以西結被耶和華帶到一個山谷，他看到山谷許多枯乾的骨頭，他問以西結：這些骨頭能不能活？在許多年前，我因為心臟病去看醫生，醫生說：你有三個壞消息。第一，你以後不能再喝咖啡，第二，你以後不能再做激烈的運動，第三，你不能再熬夜。不能喝咖啡我可以忍受，不激烈運動也可以，許多牧師也不運動，但是第三就很慘，因為很多牧師都很晚睡。那我就問他，只有壞消息，沒有好消息嗎？醫生覺得很有趣，生病還要好消息？他就說：好消息就是，如果你死掉，不會連累牧師娘和孩子，因為你一下子就不省人事了。在幾個月前，又去看醫生，他說，你如果不開刀，65歲會碰到你，70歲還是會碰到你。就是早晚心臟病會發作，這樣說，好像很沒有盼望。

死是人生的課題。我們信主的人，對死亡有什麼不同的看法？沒有信仰的人，就好像那一堆枯乾的骨頭，一點生機也沒有。當耶和華問以西結：這些骨頭能不能活？他回答：主耶和華啊，你是知道的。他的意思是說，你是主，你知道啊，不能活。但是耶和華對他說，你對他們宣講上帝的話。他們就能活。

我們的親人死亡，我們的關係就好像隔離了。以前，蔡牧師在牧師娘在的時候，什麼事都會問牧師娘，我們買新車好嗎？牧師娘說：不要。那現在，蔡牧師還是來墓園問牧師娘，換車好嗎？牧師娘沒回答，蔡牧師想，沒反對，那就是好了。所以，我們的親人，因為死亡和我們隔離，溝通就斷絕了。我們不

能和他們面對面說話，但是透過信，透過信仰，他們還在對我們說話。

今天我們來回憶，也是期待我們的先人，他們的信仰，成為我們的典範，有一天，我們自己，也希望子、孫來說起，我們自己，好的事蹟。從今天起，我們再一次，從罪中來悔改，讓我們所行，能合乎神的道，讓後人得以遵循學習。



今天，上帝也要問我們，你們看，這些山上的骨頭、骨灰，還能活嗎？我想，我們心中都有很多疼痛，我們的親人有的意外過世，有的人因為生病…今天，我們要從死亡來學習。有人說，死亡有三種。有的人死，大家會很不捨得。我想，我死了，也有人會唉嘆說，不是人生70才開始嗎？好可惜啊。也有人會說，什麼，陳牧師死了喔？臉上沒有表情；那表示可有可無，我們的關係是疏離的。可有可無是一種。第二種是，有人會說，現在才死喔，好像有點歡喜。那就是，你的存在沒有比有好。還有一種是，對身邊的人，或是對社會、人群真正有貢獻的，他的美德、慈愛讓人懷念他，人們渴望他繼續存在，好像陽光照亮著大家，這是有比沒有好。今天我們也要反省，若是我們離開世間，我們扮演的是那種角色？是可有可無，還是不在更好，還是讓人從內心懷念的人？今天，我們在上帝面前，是怎樣的人？我們要再一次思考。

上帝對以西結說：你要對這些枯骨宣講我的話語。以西結就照上帝的話，以上帝的話來宣講，當他宣講以後，那些枯骨就骨節相連、又生筋、又生肉，像個人的樣式。但是聖經說，雖是人的



款式，但還沒有上帝的活氣，所以不能動。上帝說，你要呼喚東西南北的風來吹在這些被殺的人身上，這些風就代表上帝的靈、上帝的神、上帝的氣息、上帝的活氣。所謂道成肉身。就是這樣。當以西結這麼做時，這些枯乾的骨頭，就成為上帝精壯的軍隊。

這些枯乾的骨頭會活嗎？這些人能活嗎？這個時代會活嗎？台灣有盼望嗎？是在於上帝的話語、上帝的活氣、是否有進入我們的心。聖經說，當這些枯骨聽了上帝的話的宣講之後，聽了以

西結的宣講之後，就成了上帝的大軍。聖經說：「這些是我的百姓…我打開你們的墳墓，把你們帶出來，領你們出來以後，你們就知道我是上主。我要把我的氣息吹到你們裏面，你們就知道我是上主。我要把我的氣息吹到你們裏面，使你們再活過來。」

願我們在還活著的時候，就聽上帝的話，有上帝的活氣在我們的心中，在我們的身體，為主做好的爭戰，成為上帝國的大軍。





發出特別消息、對傳道人、低收入戶、身障人士、有特別的優惠、然後設定在某月某日將調整價格、一下子忙得團團轉、業績倍速成長、幾個大教會也來大量訂購。2005年是大轉機年、史上的營業最高的一年、那年的營收總共有一億五仟六百多萬元。一年之中負債就減輕一億多元。

要求銀行降低利息、先前為了工程款向新樓互助社、國泰、聯邦、及其他機構、都是以信用借款、利息非常高、當手中有了現金、即開始要求降低、不降就還款、銀行的經理只好順變。

園區的管理方式改變、先前只有外包人員、無專職負責、草太長雜草太多、樹木種不起來、花無法存活、景觀不雅、去參觀的人都嘆息失望。本人聘了一位高級農業學校畢業、學有園藝專長者來負責、開始種植花木、按時剪草、除雜草、夏天澆水、一年有兩次的施肥、除蟲害、在短期間內就有不錯的果效、六年來不斷的努力、如今整個園區就像公園的美景。

興建涼亭、建第二停車場、安置石雕好牧人、把以前工程所採用的清水模全部用洗石仔來美化、天氣好就播放聖樂、使整個園區變成高雅又自然的墓園。涼亭內也有飲水

機、可以用來泡茶。不少家屬說：來園區是一種享受。

最大的原因是整個團隊的合作、工作態度的改變、隨時提供最好的服務、謙卑接受家屬的意見、追思專車的服務、參觀園區的快速接送、安葬時間的配合、如今我們不必再用廣告、靠家屬的介紹最有效。

現階段的墓園已上軌道、所有的墓穴已銷售百分之六十、預估尚有七年的銷售量、之後要進行第二期的工程、未來在規畫會有較多的產品可供選擇、例如室內的納骨位、室外的納骨牆、個人用墓穴、夫妻或雙人用墓穴、家族共同的墓穴。在禮拜堂與服務中心建造完成後、也會設置樹葬區、花葬區、以順應時代的潮流。

最後我們要以保羅在腓立比書三：12—14節所說的來自勉：這不是說我已經得著了，已經完全了；而是竭力追求、或許可以得著基督耶穌所要我得著的。弟兄們、我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得上帝在耶穌裏從上面召我來得的獎賞。敬請牧長及兄弟姊妹主前代禱、提拱您們的寶貴意見、我們會樂意改進、期望這個平安園能成為大家的共同產業、打造成為公園化的墓園、謝謝大家。



# 2011年聯合追思禮拜報導- 風雨中追思、感念先人德行

編輯室

3月26日天氣很冷，下著微微的雨的氣候，又是一年一度的，基督教平安園所主辦的追思禮拜了。15年來，這是基督教平安園對所有使用者家屬，所提供的一個重要服務，所舉辦的重要活動，參加的人一年比一年多，深深得到許多的家屬重視。今年，早上從台北、基隆出發的有13台遊覽車，參加早場十時的禮拜，下午12台遊覽車，從台北出發，參加下午2時的禮拜。還有許多人是自駕車參加，會場準備的椅子坐滿，還是不夠，估計有1800位家屬參加今天的追思禮拜。

大家懷抱著追思的心情、雖然天氣冰凍，大家穿著厚重的冬衣，還是很冷，又撐著傘，衣服微微的淋濕，但是，完全不能阻擋，大家想來追思先人、省墓掃墓己的決心。禮拜場地搭著簡單的帆布，稍有隔離風雨，滿座的情況，也增添了人的熱氣。

今天的禮拜，是由基督教平安園的委員所主持。

司禮是吳千住牧師，他帶領大家唱聖詩「我有至好朋友」。張麗鳳長老帶大家唸以西結書37：1-14。再來由廖正行牧師、東門教會



王嘉男長老、平安園賴佩君姊妹所組成的樂團，含手風琴、中提琴、電子琴演奏「因祂活著」、「百合花」。樂音非常優美，意境深遠，讓人的心情，好像到了天堂，和親人，和主相遇。

再來，是由主禮者曾正智牧師來勉勵大家：「基督復活的大軍」。曾牧師的信息，鼓舞了我們的信心，聖徒雖然死了，但是主的大能，有一天要讓他們復活，所以，我們不用擔心，他們此時已經化為白骨，在主裏，基督的大能，能改變眼前所見的枯骨，使他長筋化肉，連結，加上上帝的靈的氣息灌注，就會有新的生命誕生了。

聽完曾牧師的勉勵，大家一同唱聖詩475「耶和華，我堅固磐石」。大家一同追思先人，起立靜默，追思。再來是主委陳勝三牧師、總經理廖正行牧師的報告，他們說，因為今年的天氣寒冷，延到現在，所以原本要開的

花，就延後開了。但是，如果大家稍後再來園區，仍能欣賞到美麗的小白花。還有，希望大家省墓，不要用假花、玩具等，還有鮮花的塑膠袋、玻璃紙，也請先拿起。還有，不能放一切可吃的食品，以免野狗咬食，造成環境維護問題。

而目前，平安園的墓位所剩有限，希望把握機會預先訂購，可以先選擇位置。不久以後，應該會開放第九區來選購。

禮拜在主禮者曾正智牧師祝禱下結束。大家也把握有限的時間，趕緊再去墓園省思。在這個追思的時刻，許多親朋好友見面，也充滿情感，有許多的話要分享，也是表達互相關心、愛心的時刻，很感謝基督教平安園投入許多人力物力，舉辦這個有意義的活動，讓大家同心聚集，追思先人，也能探望故舊的墓地，因為鄰近，都在平安園，見面老友互相請安，也是溫馨的時刻。



# 2011年追思專車

日期：2011年每月第二主日後的星期二、及每季第五禮拜六。

01月11日 01月29日 02月15日 03月26日 (聯合追思禮拜)

04月12日 04月30日 05月10日 06月14日 07月12日 07月30日 08月16日

09月13日 10月11日 10月29日 11月15日 12月13日 12月31日

集合時間：當日8：30~8：50

集合地點：古亭國小側門（辛亥路上）

搭乘公車：古亭國小站下車 搭乘捷運：新店線至台電大樓站2號出口

費用：每位酌收新台幣100元，請自備零錢於當日繳交。感謝！

報名方式：郵電或傳真 FAX：2369-5442 郵寄或傳真後，請來電確認。

報名截止日：請於五天前電話訂位

專車報名表：(請影印重複使用)

|         |  |         |       |
|---------|--|---------|-------|
| 過往親人姓名  |  | 位 置     | 區 排 號 |
| 家屬姓名    |  | 搭 車 人 數 |       |
| 追 思 日 期 |  | 連 絡 電 話 |       |

## 消息報告

- 一、園區最近在整修骨灰區第九區花台工程、因此、有工程車及工作人員忙進忙出、這些工作希望能於六月底完工、並且開始種植花木、美化環境。
- 二、骨灰區第九區有兩個小區塊、也是骨灰區的最裡面、雖然不像完整的大圓型的規畫、但全部都是面海的方向、我們正在研究是否可以規畫為家族墓穴、敬請期待。
- 三、最近骨灰區的草坪長得不理想、好像有一點禿頭的樣子、特別在南洋杉的樹下及涼亭的旁邊、經研究結果、原來所種的是假儉草、它所需要的是充足的陽光。如今我們改種地毯草、這種草在目前來說是最耐陰的草種。
- 四、棺木區及花台區的家族墓穴、最近比較熱門的被採用。因為可以供好幾代來使用。有家屬在十幾年前選用土葬、如今已經可以檢骨、從新裝修後成為家族墓穴、花台的家族墓穴、尚有附加空間可供使用、值得大家選擇。
- 五、在園區經常看到有家屬帶著寵物一起去追思、但請大家一起來維護環境的整潔。有些家屬很喜歡養寵物、會帶一些吃的東西去餵養、這樣會造成更多的野狗群聚集。甚至有人把棄養的狗帶到山上放生、最近發現有十幾條野狗、經常在園區尋找食物、更可悲的是隨處大小便、造成極大的困擾。

基督教平安園現行各項收費標準表

| 區別  | 墓地<br>使用權<br>(每單位)       | 工程費<br>(每單位) | 永久<br>管理費<br>(每人) | 重開墓穴<br>工程費<br>(每次) | 證件補發<br>或過戶<br>手續費<br>(每件) | 墓碑<br>相片費                        | 墓碑<br>刻字費   | 新墓碑<br>費用 |
|---|--------------------------|--------------|-------------------|---------------------|----------------------------|----------------------------------|-------------|-----------|
| 骨灰區(放第1個人)                                      | \$ 100,000               | \$ 30,000    | \$ 30,000         | \$ 0                | \$ 500                     | 黑白<br>\$ 1,000<br>彩色<br>\$ 5,000 | \$ 0        | \$ 5,000  |
| 骨灰區(放第2個人)                                      | \$ 0                     | \$ 0         | \$ 5,000          | \$ 10,000           |                            |                                  | 以實際字<br>數計費 |           |
| 棺木區<br>(雙號)【放第1個人】<br>(單號)【放第1個人】               | \$ 560,000<br>\$ 680,000 | \$ 120,000   | \$ 50,000         | \$ 0                |                            |                                  | \$ 0        | \$ 10,000 |
| 棺木區<br>【家族墓放第2-16人】<br>內徑：長240×寬100×高95<br>(公分) |                          |              | \$ 10,000         | \$ 25,000           | 以實際字<br>數計費                |                                  |             |           |